

宁夏回族自治区交通运输厅

宁交函〔2020〕535号

关于自治区十二届人大三次会议 第 061 号建议答复的函

朱福强代表：

您提出的关于缓解望远高速路口交通拥堵问题的建议收悉，现答复如下：

国道 109 线望远高速路口段于 2015 年完成改造，路口西侧设有两处转弯车道，东侧粮库大门至银川方向设有一个直行车道。该路段现为双向八车道一级公路，属国道城市过境路段。目前银川绕城高速公路与国道 109 线通过半互通立交连接，上下高速公路或途经该路口的车辆全部由红绿灯控制，加之周边建材、农产品市场集中，进出物流园区的大中型货车比重高，车辆拥堵现象较为明显，通行效率低、通行时间长。

根据您的建议，我厅与银川市沟通对接，并会同技术咨询单位现场踏勘，在望远路口高架桥下国道 109 线至宁夏储备粮兴庆储备库路段西侧增设车道方案需进一步论证，路段东侧受高速公路跨线桥位控制，已不具备增设车道的条件，且该路段东侧粮库大门至银川方向现为四车道，在银川绕城高速与国道 109 线跨线桥处渐变为三车道，符合公路相关规范要求，如再增加一个车道，

由五车道渐变为三车道，不满足公路相关技术规范要求。

目前，银川市正在推进东线公路建设，在现有国道109线东侧与黄河西岸滨河大道之间新建一条一级公路，项目建成后，可对目前通行丽景街及京藏高速望远出口路段的大中型货车进行分流，有效缓解交通压力。我厅将积极沟通协调银川市，做好京藏高速望远出口路段交通组织，确保道路安全畅通运行。

感谢您长期以来对交通运输工作的关心和支持！

另外，欢迎您通过微信搜索关注微信公众号“宁夏交通运输厅官微”或扫描下方二维码添加关注，实时了解更多宁夏交通运输工作动态，并欢迎您留言提出宝贵意见建议！



联系单位及电话：交通运输厅综合规划处，王凯，6076844；
交通运输厅办公室，邓健，6076747。

抄送：自治区人大常委会代表联络与选举任免工作委员会、自治区人民政府督查室。
